

H 贯彻新发展理念 推进自贸港建设

海口江东新区首个重点医疗配套项目5栋单体建筑封顶 省中医院新院区预计明年6月交付

交付。

海南省中医院新院区项目位于椰海大道延长线旁,靠近琼山大道和白驹大道。项目自2019年9月开工,规划用地面积约14.75万平方米,总建筑面积近20万平方米,设置床位1000张,主要由整体地下室、门诊急诊医技楼、综合住院大楼、名医堂、行政后勤楼、科研教学楼、职业病医院组成。

作为海口江东新区首个医院类项目,同时也是江东新区重要基础设施,海南省中医院新院区项目自开工以来,采用扬尘检测、自动喷淋、VR安全体验、塔吊人脸识别及塔吊安装防碰撞监控系统等先进设备进行智能化管理,为绿色施工、智慧化施工、安全施工夯实了基础。同时,利用BIM5D智能化平台,对工程项目进行精确设计和施工模拟,运用工

程进度、质量、安全、视频监控等可视化智能管理系统实现了项目建设的可管可控。

目前,项目施工现场有近800名工人建设作业,各项建设工作正有条不紊地进行。其中,本地工人占30%以上,不仅促进了当地人员就业,还从根源上为推动项目建设提供了保障。炎热的天气给施工带来诸多不便,为保证工人在高温天气下的

施工安全,项目采取分发防暑降温物资,调整作息时间、高温错峰、夜间低温加班等措施,保障施工安全及项目进度。

据悉,该项目建成后,将打造成集医疗、科研、教学、保健、康复等功能为一体的,具有中医文化特色的省级现代化综合性龙头中医医院,逐步建成服务管理一流的国家区域中医诊疗中心和国际中医医疗交流中心。

进场

首批十余家企业入驻 海口江东新区1.5级企业港

本报海口7月7日讯(记者张期望)7月7日,海南日报记者从海口江东新区管理局获悉,海口江东新区1.5级企业港项目招商工作进展顺利,园区迎来了首批十余家企业入驻,其中不乏世界500强企业,为江东新区发展注入新活力。

作为海南首个1.5级企业港项目,海口首个试点建筑师负责制的社会投资项目,海口江东新区1.5级企业港项目

(一期)于3月31日完工。目前,园区招商工作进展顺利,包括新型国际贸易综合服务平台、海南国际能源交易中心、东方基金、中国石化、德琪医药等公司进驻园区,同时香港喜喜茶餐厅、易买便利店、illy(意利咖啡)等商业品牌也纷纷进场。

从6月初开始,第一批企业已陆续进驻园区,预计七八月完成装修。截至目前,园区共有办公类签约客户13家,签约

面积3772.91平方米;意向客户7家,意向面积2851.87平方米;商业类签约客户2家,签约面积576.65平方米;意向客户1家,意向面积381.41平方米。目前,海口江东新区1.5级企业港正面向全球招商。

据悉,1.5级企业港项目将打造江东新区自贸港政策先行先试示范区,新型国际离岸贸易产业孵化和示范基地,新金融、新产业战略融合发展示范基地。

洽谈

多家日本企业组团 来琼对接合作

本报讯(记者罗霞)近日,海南国际经济发展局与40余家日本企业和中国企业在海口举行座谈,就海南自贸港相关政策及投资机遇进行交流。一些企业计划在海南布局多个领域,推进多个合作项目。

来自日邮物流、日清奥利友、日本Line、日本乐购仕(LAOX)、欧姆龙等企业的代表参加座谈。在座谈中,海南国际经济发展局介绍了海南自贸港建设情况,邀请企业抓住自贸港投资机遇,利用海南自贸港政策等优势,在海南投资兴业。我省相关部门、市县以及园区分别介绍了相关

情况。

日邮物流、日本Line、欧姆龙等企业代表纷纷表达合作意愿,计划在海南布局免税行业、大健康产业等,将推进中日韩网红直播基地等项目建设。

欧姆龙相关负责人表示,通过座谈,进一步加深了对海南自贸港的认识,增强了长期深耕海南的决心和信心,计划在本月与海南相关园区展开更深入的合作。

据了解,海南国际经济发展局将做好投资服务工作,与我省有关部门和市县、园区一同推动企业项目加快落地。

海口投建13套机动车尾气遥感监测设备 破解执法难题 改善空气质量

本报海口7月7日讯(记者余小艳)机动车尾气是海口市细颗粒物(PM2.5)污染的首要来源。针对此项问题,海口市生态环境局建设13套机动车尾气遥感监测龙门站和机动车尾气遥感监测系统,并协助海口市公安局交警支队执法,破解海口市机动车尾气遥感监测执法难题。这是海南日报记者7月7日从海口市生态环境局获悉的。

自去年开始,海口市生态环境局对道路上行驶的车辆进行监督抽测,通过视频抓拍、遥感监测等技术手段发现林格曼黑度超标一次的车辆即可判定为超标。驾驶排放不合格的机动车上道路行驶的,由公安机关交通管理部门采用6063代码依法予以处罚。

海口市生态环境局将和市公安局协调处罚机动车尾气遥感监测超标车辆。目前,海口市公安局正配合稳步推进机动车尾气遥感监测超标车辆执法工作。

经过治理,海口市空气污染物浓度降低,环境空气质量提升,进一步提升城市形象。2021年上半年,海口市环境空气质量在全国排名第二。

澄迈组织开展窗口单位暗访调查 推进窗口建设 提升服务效能

本报金江7月7日电(记者高懿 通讯员徐红豆)“您好,我想办理瓜菜检疫证明,需要准备什么材料?”“您好,我身份证丢失了,想咨询如何办理?”近日,澄迈县部分窗口单位接到一些特殊群众的来电咨询,这是该县纪委监委组织开展的窗口服务单位暗访调查。

据介绍,澄迈县纪委监委为进一步聚焦人民群众“急难愁盼”问题,深化“我为群众办实事”活动,组成3个监督检查组,紧盯窗口服务、行政执法、政策落实等情况,通过亲身办、督办办、跟踪办等方式,对县行政审批局、县综合行政执法局、县交警大队、县交运局、县资规局、县市监局等6家县直单位和有关镇(组)开展突击检查。

通过监督检查,发现个别人员纪律涣散、服务意识淡薄,作风漂浮,存在缺岗、无故不接听群众咨询电话、群众办事找不着人以及漠视群众利益等问题。针对上述问题,县纪委监委在分析研判的基础上,按照相关规定及干部管理权限,转交相关单位进一步核实,依规依纪依法处置。

万宁今年计划消除 47个集体经济“空壳村”

本报万城7月7日电(记者袁宇)7月7日,海南日报记者从万宁市委获悉,今年该市全面推进乡村振兴,大力推进农村产业发展,加快农业农村现代化进程。年内,该市将消除47个集体经济“空壳村”。

万宁将围绕槟榔、咖啡、诺丽、椰子、面包果树、沉香树等产业发展和渔业转型升级做文章,在农村大力发展槟榔、咖啡、诺丽、椰子、菠萝、沉香、东山羊、水产品等农业产业,并引进龙头企业延长农业产业链,进一步提升产业发展水平。

万宁市委相关负责人介绍,在发展农村经济过程中,该市将突出抓好家庭农场和农民合作社两类经营主体,鼓励发展多种形式适度规模经营。实施家庭农场培育计划,培育全市家庭农场达100家以上,示范家庭农场30家以上,并开展农民合作社质量提升行动,加大对运行规范的农民合作社的扶持力度。

据介绍,万宁今年内要消除47个集体经济“空壳村”,对今年这一批47个行政村由各级财政补助每村不低于50万元的产业发展资金,通过产业带动,使这一批行政村拥有稳定的集体经济收入。

保亭首批 政务服务体验官上岗

本报保亭7月7日电(记者贾磊)近日,保亭黎族苗族自治县政务服务大厅举行“政务服务体验官”活动启动仪式,向体验官代表发放证书,并详细讲解政务服务大厅发展概况、日常工作、创新服务举措等情况。

据悉,该县首批“政务服务体验官”近100名,涵盖政府工作人员、媒体记者、法律从业人员、企业代表等多个职业界别。体验官将站在群众的角度对政务服务工作进行体验监督,全面梳理群众反映的痛点、堵点问题,进一步优化营商环境,提升政务服务水平。

“非常荣幸能成为一名政务服务体验官,我想通过我们的观察和亲身体验,了解政务服务的相关细节,提出一些优化建议,更好地提升保亭整体营商环境。”体验官林洪波说道。

在体验中,体验官将分别前往不同办事窗口,针对行政审批和政务服务的审批效率、服务质量、工作作风等方面进行监督体验,查找政务服务领域存在的问题和不足,了解群众和企业对政务服务工作的满意度,收集群众和企业对政务服务工作的意见建议。

保亭县政务服务中心主任黄曼雅说:“我们计划每个月集中开展一次政务服务体验活动,体验官发现问题,我们再要求相关人员及时整改,明确整改时限,形成评价、反馈、整改、监督的一个自查自纠体制。”

东方加快升级改造
八所中心渔港

近日,在东方市八所中心渔港+渔业风情街PPP项目施工现场,工作人员正在全力加快港池清淤、渔业码头及防波堤建设进度。本报记者 陈元才 摄

琼海大力开展政法队伍教育整顿工作 246名干警主动向组织说明问题

H 海南政法队伍教育整顿进行时

本报嘉积7月7日电(记者刘梦晓 通讯员李能)7月7日,琼海市政法队伍教育整顿领导小组召开政法队伍教育整顿第二次新闻发布会,向社会公开全市政法队伍教育整顿开展情况和下一步工作安排。海南日报记者从会上获悉,截至目前,共有246名干警主动向组织说明问题。

开展廉政谈话,727名政法干警进行自查自纠如实填报“个人自查报告”,其中涉“六大顽瘴痼疾”问题152人,占20.9%;涉其他违法违纪问题77人,占10.6%;涉其他典型性、多发性、顽固性问题221人,占30.3%。

截至目前,共有246名干警主动向组织说明问题。落实“自查从宽”政策,对194人以第一种形态做出从宽处理,充分体现了组织对干警的严管厚爱。3名干警受到从严处理,取得了

应有的警示、威慑作用。聚焦影响严格执法、公正司法热点、堵点、难点的顽瘴痼疾(6+N+X)问题,政法各单位共排查出问题1754件,已整改1746件,完成率99.54%,其中排查出“六大顽瘴痼疾”问题430件,整改423件,完成率98.37%;排查出顽瘴痼疾(N+X)问题1324件,已整改1323件,完成率99.92%,剩余问题持续整改中,通过开展专项整治,执法司法公信力得到有效提升。

制定出台《常态化落实“三个规定”等重大事项记录报告制度实施细则》《关于规范司法人员与律师相互关系共同维护司法廉洁的规定》等制度文件58件,为有效防止问题反弹提供了制度保障。政法各单位共集中解决群众“急难愁盼”问题307件,其中为群众化解矛盾纠纷类70件,救助群众类68件,出台便民利民措施类88件,有力地增强了人民群众的获得感、幸福感、安全感,提升了政法机关的执法司法公信力。

勇担使命 科创兴琼

勇做新时代科技创新排头兵

中国科学院空天信息研究院海南研究院执行院长、三亚中科遥感信息产业园投资有限公司董事长杨天梁是一名有着36年党龄的党员,同时也是一名科研工作者。他说:“作为在琼国家级科研单位,我们将积极主动投身于海南自贸港建设中,在发展海南高

新技术产业中发挥骨干作用,建设好三亚遥感信息产业园,使更多的卫星遥感科技成果在这里得到转化,在为自贸港建设提供空间信息支撑的同时,产生更多的经济效益,用高科技产业支撑海南的高质量发展。”

同样深受鼓舞的还有文昌航天发射场的科技工作者们。“‘嫦娥五号’奔月,‘天问’九霄问天,天和天舟遨游星河……我亲身参与过的这些发射任

务,无不展现了中国的盛世美颜,无不体现了中国特色社会主义制度的优越性,中国巨轮在风起云涌中破浪前进。”“资深”航天人管世磊说,“我相信在党的带领下,我们的航天事业必将蒸蒸日上,祖国也必将更加强大。”

文昌航天发射场测控区工作人员刘浩表示,习近平总书记“七一”重要讲话让人激动万分,也让自己更加坚定了航天报国、航天强国的信念。“作为新时代的青年,我将始终向优秀党员学习,积极向党组织靠拢,全身心扑在航天事业上,向天图强再立新功,航天报国再创奇迹。”(本报海口7月7日讯)

上接A01版

作为海南全球动植物种质资源引进中转基地的首位“吃螃蟹者”,隆平生物技术(海南)有限公司用引进的玉米材料开展技术创新,育成的多基因分子叠加抗虫抗除草剂玉米,是目前全球分子叠加基因数最多、技术指标最严格、转化效率最高、回交速度最快和成本最低的材料,有效满足全球多国玉米市场对